

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 177

16 ноября 1944 года, четверг

Прочти и
передай
товарищу

Завершается окружение гитлеровской Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон и никакие ухищрения врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.
И. СТАЛИН.

Доколачивай хлеще немцев, зажатых в клещи!

УСПЕХ АТАКИ — В СИЛЕ И ОРГАНИЗОВАННОСТИ ОГНЯ ПЕХОТЫ

(Из боевого опыта)

Смекнешь, схитришь, побольше огонька дашь — и победишь. Вот по этому гвардейскому правилу мы и воюем, доколачиваем немчуру, зажатую в тисках у берегов Балтики.

Иной раз думаешь — трудно одолеть врага. Закопается он в землю и сидит. Не выходит, не так страшен чорт, как его малюют.

Не очень давно прорывали мы оборону. Сильная она считалась, долговременная. Три линии траншей, одна другой глубже, дзоты, минные поля, проволочные заграждения, — не легко было взять. Да вот взяли, и далеко уже от того места ушли. А успех прорыва решил огонь, наш пехотный огонь.

Немчура хорохорится и стреляет только тогда, когда атакующая пехота не ведет огня с хода. А стоит во время атаки пустить все наше оружие — и враг начинает прятать голову, а потом оставляет свои траншеи.

Всего главнее в атаке использовать станковый пулемет. Я, например, стараюсь еще до атаки выбрать огневую позицию как можно ближе к противнику, чтобы потом его сподручнее было бить.

Вот и при прорыве той обороны я еще ночью занял со своим расчетом такое место, что немец совсем рядом был. Отрыли окоп и замаскировали его. А как началась атака, вначале мне и передвигаться не надо было, за то помог стрелкам здорово. Немцы справа ударили из пулемета. А мне видно было, откуда бил неприятельский пулемет, и я пустил туда длинную очередь. Сразу немец замолчал. Как потом выяснилось, я скошил восемь бандитов и пулемет исковеркал. Во время всей атаки я не переставал поливать гитлеровцев. Ствол накалился, подносчики Трацаницин и Молибора не успевали подавать патроны.

Успех атаки зависит от силы и организованности огня из всех видов пехотного оружия. Это должны всегда помнить гвардейцы.

Командир пулеметного расчета гвардии красноармеец БОРИСЕНКО.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОДВИГ САПЕРА БРЮХАНОВА

Кавалер орденов Славы II и III степени Михаил Брюханов вышел победителем в единоборстве с 15 гитлеровцами

Богатырского сложения сапер Михаил Брюханов снискал себе любовь и уважение за веселый нрав, знание саперного дела и героические дела. «Наш Василий Буслай» — так отзываются о нем в части гвардейцы. Не одного немца укладывал он наповал ударом своего могучего кулака.

Его грудь украшают ордена Славы II и III степени, медаль «За отвагу». Недавно он награжден за героический подвиг в боях за Советскую Прибалтику орденом Отечественной войны I степени. Об этом подвиге и рассказываем мы сегодня.

Дело было так. Подразделение совершало марш по преследованию неприятеля. Михаил Брюханов был вместе с двумя бойцами в головном дозоре. В лесной чаще он немного оторвался от своих товарищей и обнаружил группу немцев в количестве пятнадцати человек.

Брюханов хотел было дать сигнал о противнике, а затем подумал, что он в более выгодных условиях, чем немцы, и решил вступить с ними в бой. Подобравшись на близкое расстояние, он уложил десятих гитлеровцев очередями из автомата и ручными гранатами. Трое пустились наутек. Но два здоровенных немца набросились на Брюханова в тот момент, когда у него кончились боеприпасы. Ударили кулака гвардейца прикончил и этих гитлеровцев.

Когда наши бойцы подошли к месту боя, они увидели интересную картину: на земле валялись 12 окровавленных вражеских трупов, а немного позади их Михаил Брюханов в луже мыл руки и приговаривал: «Гады, опоганили русскую землю... Собакам — собачья смерть».

Гвардии красноармеец И. ПОРТНОВ.

Высокая награда

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Красная Звезда

Гвардии младший лейтенант Гольцов Ким Максимович
Гвардии младший лейтенант Горошников Николай Степанович

Гвардии лейтенант Ильинцев Александр Саввич
Гвардии младший лейтенант Кабанов Аркадий Сергеевич

Гвардии старший сержант Климов Борис Гаврилович
Гвардии младший лейтенант Комиссаров Василий Николаевич

Гвардии старший лейтенант Сецен Борис Федорович
Гвардии лейтенант Смирнов Николай Савельевич

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 НОЯБРЯ

В течение 15 ноября в Венгрии наши войска с боем овладели городом и железнодорожной станцией Ясберень, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Седеркень, Керем, Эмед, Харшани, Вата, Абрань, Дорманд, Атань, Ердетелек, Хевеш, Боцонад, Гарнаерш, Ясложа, Якохалма, Яс-Дьерди, То-Алмаш, Тапиосече, Кока, Тапиюшоп, Менде и железнодорожные станции

Эмед, Хевеш, Бажомайор, Ердетелек, Ясложа, Гарнаерш, Тапиосече, Барлаг, Менде.

Болгарские войска, действуя против немцев, совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Скопле.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 14 ноября наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 15 ноября. В секторе к востоку от Вертера войска союзников создали предместные укрепления на каналах Моорде и Вессен.

В секторе Меца войска союзников отбили контратаки противника и усилили нажим на город с севера и юга. Войска союзников, удерживающие предместные укрепления на реке Мозель, в районе Кенингсмахерна и Гнонвиля, соединились. Другие соединения союзников захватили Орни и вступили в Куа-де-Лониталь.

В Италии западные города Форли английские части продвинулись со своих предместных укреплений на реке Лунтоне.

Боевые эпизоды

Раненый не покинул боевого поста

Бесстрашно ведет себя в бою гвардии младший лейтенант Гольцов. В недавних боях группа бойцов, под командованием офицера Гольцова внезапно ворвалась в опорный пункт немцев, завязала уличный бой и, выбив немцев, твердо закрепилась на рубеже.

Сам Гольцов был ранен, но не покинул своего поста и продолжал руководить боем.

Гвардии сержант Г. ИВАНИЦКИЙ.

Из немецкого пулемета — по немцам

Когда гвардейцы ворвались в немецкие траншеи, некоторые уцелевшие гитлеровцы еще сопротивлялись. Особенно беспокоил наших бойцов вражеский ручной пулемет. Гвардии красноармеец Орлов бросился к нему и очередью из автомата прикончил прислугу пулемета.

Ручной пулемет оказался новым, выпуска 1944 года. Орлов повернул его и открыл огонь по убегающим немцам.

Гвардии красноармеец П. ВАСИЛЬЕВ.

Истребили более 40 гитлеровцев

Умело доколачивает фашистов в Прибалтике гвардии лейтенант Ильинцев. На днях гитлеровцы предприняли против подразделения Ильинцева сильную контратаку. Подпустив немцев совсем близко, пулеметчики Ильинцева открыли уничтожающий огонь.

Более 40 убитых фашистских солдат остались на поле боя. Остальные гитлеровцы разбежались.

Гвардии лейтенант Е. ВИКТОРОВ.

Каждое слово вождя довести до сознания бойца!

ДОКОЛОТИМ БИТЫХ ПРУССАКОВ!

Беседа агитатора гвардии красноармейца Рубцова

Вокруг небольшого костра собралась группа бойцов. Красноармейцы наперебой рассказывали эпизоды из прошедших боев в Советской Прибалтике. «Здорово мы по немчуре ударили на реке. Помните? — говорил гвардии красноармеец Жеребцов. — Такого перцу гадам всыпали, что побежали без оглядки. А оборона была, ничего не скажешь, крепкая. И минные поля, и проволочные заграждения, и дзоты, и артиллерия беспрерывно вел огонь по нам. А вот стоило нам подналечь, сделать лихой бросок вперед — и лопнула его оборона».



Командир пулеметного расчета старший сержант Ефим Андреевич Щедрий с боевыми товарищами своего расчета уничтожил на поле боя несколько сот фашистских захватчиков. Тов. Щедрий является лучшим названным агитатором Н-ской части.

— Правильно, товарищи, хорошо мы воевали в прошедших боях. Много и гитлеровцев поколотили. У многих из нас на груди ордена и медали блестят, — вступил в разговор агитатор-комсомолец гвардии красноармеец Рубцов. — Вот вы послушайте, я вам прочитаю, что товарищ Сталин говорит. Хотя вы уже и читали его доклад, но надо слова вождя понять, изучить, осмыслить да в душу вложить. Вот слушайте:

«Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила отчизну нашу от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя, заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистско-

жено. Гитлеровцы, что перед нами сидят, еще на советской земле, — в клещках. А чтобы быстрее сжать клещи, надо бить немцев клеще, да так бить, чтобы живьем ни одного не упустить. Битых пруссаков доколотишь надо».

— А учиться доколачивать гадов у нас есть у кого, — продолжал агитатор. — У всех у вас в памяти образ героя, кавалера ордена Славы Ивана Парановова. Он бил врагов и гранатами, и пулями, а когда кончились боеприпасы — в ход огромный кол пустил. Вот так драться с врагом надо!

Бойцы внимательно слушали своего агитатора. Во время его беседы они вспомнили свой родной дом, свою семью: жену, детей, отца, мать. И поняли, что самый близкий путь к семейному счастью идет через Берлин. А пока их святой долг — закончить уничтожение зажатой в тиски группировки противника.

После беседы за всех высказался гвардеец Максимов: «Мы с честью выполним великую и почетную задачу, поставленную нам Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным».

го зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы».

— Вот слышали какую нам задачу поставил Верховный Главнокомандующий. До Берлина дойти, да в нем знамя победы водрузить, — сказал тов. Рубцов.

— Выходит, — продолжал он, — говорить-то надо не о том, что мы сделали, а о том, что нужно сделать. Успокаиваться на достигнутом гвардейцам не по-



Командир подразделения гвардии капитан Новиков после продолжительного преследования противника уточнил обстановку.

— Гвардии старший сержант Гурулев, назначаю вас в разведку!

Получив задачу — уточнить месторасположение противника, Гурулев коротко ответил: «Есть!», и скрылся в кустарнике.

Сын волжского рыбака, Гурулев любил часами просиживать на песчаном берегу реки, скрывшись от посторонних взоров. Эта рыбацкая черта глубоко засела в душе Гурулева и поэтому в разведку он пошел, как обычно, один.

Ноги глубоко уходили в мох. Путь та и дело преграждали поваленные снарядными деревьями. Неожиданно лес кончился. Впереди дымились головни сгоревшего дома.

— Стой! Руки вверх! — услышал Гурулев окрик на ломаном русском языке и в тот же миг пуля вилась ему в левую руку чуть выше кисти. Справа, в 20-ти метрах от себя Гурулев увидел трех немцев, направивших на него ав-

томаты. Один из немцев приближался к гвардейцу.

— Ну, живьем-то вы меня не возьмете, — свинзю зубы процедил Гурулев. — Получай, гад! — крикнул он и, одной рукой поджав автомат, сразу в упор фрида. Вторая очередь разведчика была еще эффективнее: один из немцев бросился бежать, а последний, под крик «Хенде хо!» — бросил оружие и сдался в плен.

Из показаний пленного выяснилось, что Гурулев наткнулся на сторожевой пост немцев. Перед горелым домом проходили траншеи, а в подвале расположился штаб немецкого батальона.

Обстановка уточнилась. На карту легли новые значки и кружочки. Артиллеристы пристреляли новые цели.

— Гвардии старший сержант Гурулев! Объявляю вам благодарность и представляю к правительственной награде, — сказал командир подразделения. — Теперь идите на медпункт. Желаю скорейшего выздоровления!

Гвардии сержант А. ВОРОНКОВ

ПЕРЕДОВЫЕ ВОДИТЕЛИ И ТРАКТОРИСТЫ

В подразделении, где в парторгом т. Бигашев, на днях состоялось совещание шоферов и трактористов по вопросу о готовности автотранспорта к зиме.

На совещании была отмечена хорошая работа шоферов-коммунистов Жуган, Олешко и Карасева.

Они наездили в октябре по 1800 километров, не имея ни одного вынужденного простоя и поломки машины и сэкономя в месяц по 12—15 килограммов бензина.

Особенно хорошо работает коммунист водитель гвардии сержант Коркин. Уже год он работает на трофейном «Бюссинге», не имеет поломки, систематически экономит горючее.

Самоотверженно работали на ремонте автотранспортного парка т. т. Дайбов, Гапаев, Каминский и Чернышов. Не считаясь со временем, они в короткие сроки производят высококачественный ремонт; в случае отсутствия запасных частей реставрируют старые.

Высокой похвалы достойны и трактористы т. т. Королев, Колбаса, Никитин, Михайлов, Яковлев и Мокеев.

Наши водители и трактористы и впредь должны работать так, чтобы заслужить не одну благодарность командования.

Гвардии красноармеец А. ВАСИН.

ностью данных ему рекомендаций. А ведь заместитель командира по политической части должен поговорить со вступающим, а затем заверить анкету.

В уставе ВЛКСМ сказано, что вступающему в комсомол дают рекомендацию два комсомольца или один член партии. В организации, где комсоргом старший сержант Котляров, кандидат партии Конышов рекомендовал в комсомол 8 человек. Несмотря на то, что эти 8 человек приняты незаконно, заместитель командира по политической т. Волосков механически заверил их анкеты.

Когда же, т. т. Луковцев и Волосков, вы будете по-серьезному руководить комсомольскими организациями и со всей ответственностью подходить к важнейшему мероприятию — приему в комсомол?

Гвардии капитан Д. КАРАКУЛЬКИН.

НЕКОТОРЫЕ ОШИБКИ ПРИ ПРИЕМЕ В КОМСОМОЛ

Прием в комсомол является важнейшей задачей комсомольских организаций.

Понятно, что прежде чем принять молодого воина в ряды ВЛКСМ, необходимо подготовить его, чтобы он ясно понимал, в какую организацию вступает и какие обязанности определены перед ним уставом ВЛКСМ. Необходимо всеми формами и методами, начиная от индивидуальной беседы и кончая открытыми комсомольскими собраниями, воспитывать молодежь в духе любви к Родине и жгучей ненависти к врагу. Молодым воинам нужно рассказать, за что комсомол награжден двумя орденами Красного Знамени, об участии комсомола в Отечественной войне Советского Союза

против немецко-фашистских захватчиков.

«В члены комсомола принимаются передовая, проверенная молодежь из среды рабочих, крестьян и служащих» (Устав ВЛКСМ). Однако, отдельные комсомольские работники допускают серьезные ошибки в приеме в комсомол. Так, комсомольская организация подразделения, где комсоргом младший лейтенант Чибисов, приняла в союз красноармейцев Кощеева и Педченко; эти товарищи не имеют никакого представления о комсомоле, не знакомы с уставом ВЛКСМ.

Комсомольские собрания в этом подразделении проходят на низком уровне. Об этом свидетельствует, в частности, тот факт, что принятые на собраниях в комсомол Педчен-

ко и Кощеев не знают, принимали ли их там.

Такой низкий уровень комсомольских собраний бывает там, где ни заместитель командира по политической части, ни парторг первичной организации, ни комсорг не присутствуют на собраниях и не руководят ими. За последнее время комсорг роты т. Виндиктов провел три комсомольских собрания, на которые не соизволил прийти ни заместитель командира по политической т. Луковцев, ни парторг т. Ульянов. А комсорг первичной организации т. Чибисов «проходил мимо», но не зашел.

Анкеты вступающих в комсомол заверяет заместитель командира по политической. Однако т. т. Луковцев и Волосков к этому важному делу относятся безразлично, халатно, подписывают, не заинтересовавшись даже фамилий и анкетными данными вступающего и правиль-